Teste Diagndstico

Nome:
Data: / / Duracgao do teste: 180 min
Explicador: Classificacao:

O(A) Encarregado(a) de educacao:

12 Parte
(Escolha Muiltipla)

Assinala uma e apenas uma das op¢des A, B, Cou D.
1. A base de uma caixa com a forma de um prisma quadrangular tem 14 cm2 de area. Qual é, em
centimetros, o valor exato de uma das arestas da base dessa caixa?

(A) 7 (B) 14 (C) 3,7 (D) 3,741657
2. Afigura ao lado representa um trapézio isdsceles, cujas dimensdes se 4 cm

encontram indicadas. Qual é, em cm2, a drea do trapézio?
(A) 28 (B) 35 (€) 10 (D) 70

3. Um cubo tem 27 cm? de volume. Qual é, em centimetros, o valor aproximado as décimas da
medida da diagonal desse cubo?
(A) 27 (B) 5,2 (C)5,1 (D) 18

4. Considera a funcdo definida pela expressao f(x)=3x+5. Qual é, através desta funcdo, a imagem do
objeto 1?

(A) 5 (B)15 (€)3 (D)3

5. Considera os numeros a=24 e b =60. Qual é o m.m.c.(a,b)?
(A) 60 (B) 120 (C)2 (D) 80

6. Considera a sequéncia seguinte:

11 1
"3'9°27 "7
Qual é 52 termo da sequéncia dada?
(A) 81 (B) 34 () 3° (D)1/39

7. O numero 0,00079, em notacao cientifica, é escrito na forma:
(A) 79x10° (B )7,9x10% (C)79 x10° (D) 7,9 x10*




8. Os perimetros de dois triangulos semelhantes A e B, sdo respetivamente, 25 cm e 75 cm. Qual é a
razao de semelhanca na reducdo de B para A?
(A)0,3 (B) 3 (C)1/3 (D) 33%

9. Considera o polinémio 7x? -x. Qual dos polindmios representa a factoriza¢do do polindmio dado?
(A)x(7x-1) (B)(x-7x)-1 (C)7x3 (D)8x?

10. O polinémio 25a%-9 pode ser escrito na forma:

(A) (5a-3)2 (B) (5a+3) (5a+3) (C) (25a+3) (25a-3) (D) (5a+3) (5a-3)

11. A solugdo da equacdo 3- 3 x =0 é:
(A) 2 (B)1 (c)3* (D)3

12. O lugar geométrico dos pontos de um plano equidistantes dos extremos de um segmento de reta
desse plano é:
(A) A mediatriz. (B) A bissetriz (C) Uma circunferéncia. (D) A mediana.

13. Numa translagdo associada a um vetor, a imagem de um triangulo equilatero é:
(A) Um triangulo retangulo.

(B) Um triangulo equilatero geometricamente igual.

(C) Uma ampliagdo do triangulo equilatero.

(D) Um triangulo obtusangulo.

14. Considera a seguinte distribuicdo relativa a idades: 12, 15, 12, 7, 9. A média, amoda e a
mediana desta distribuicdo sdo, respetivamente:

(A) 12, 11, 12. (B) 11, 12, 12. (C) 12, 12, 12. (D) 11, 11, 11.

15. O ponto de intersecc¢do do grafico da funcdo f(x)=5x+7 com o eixo dos yy é:
(A) (0,7) (B) (0,5) (€) (5,0) (D) (7,0)

16. 16 Qual das seguintes expressdes algébricas representa uma proporcionalidade directa:
(A)y=4x (B) y=5x+3 (C) y-1=-3x D)y = i

. A ) . . o
17.“ O comprimento de um retangulo é 3 da largura e o seu perimetro é 88m. Quais sao as

dimensdes do rectangulo?”
A equacdo que permite resolver o problema é: L

(A) C+L=%><88 (B) 2><(§C+L)=88 (€) %L+L=44 (D) ngL



22 Parte
(Desenvolvimento)
1. Calcula as areas das seguintes figuras.

1.1.
12 cm
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2. Calcula o perimetro do triangulo [ EAC].

2.5 an

3. Resolve as seguintes equacdes

31, X,2_3,.1
24 2

2@x—2)_1_2x—1
3 5

3.2.

3.3. x> =36

3.4. 2(x* -4)=10
3.5. x*=36

3.6. 2(x* —4)=10



4. Calcula, aplicando, sempre que possivel, as regras das operacdes com poténcias:
_ _ 2
37 +3 x(-1) -1

S

2% 223 x2™

b’

4.1.

4.2.

5. Considere a funcéo definida por:
X—=> y=-3x-2
5.1. Desenhe um esquema para representar a funcao.

5.2. Determine a imagem do objeto -4.

5.3. Determine o objeto que tem imagem 1.

5.4. Complete a tabela:

X y=-3x-2
-1
0
-11
10

6. A figura representa um terreno retangular

6.1. Indica uma expressdo que represente
6.1.1. O perimetro do terreno
6.1.2. Adreado jardim

6.1.3. Adreado pomar

6.2. A lsa, a Inés e o André tentaram arranjar uma expressao para a area da propriedade.
e A expressdo que a Isa chegou foi (y+6+x) xx
e A expressdo da Inés foi xy+6x+x2
e A expressdo do André foi xy+6+x
Quem tem razao?

7. Considera os polinédmios



A=7x2-2x+% B=x? — 4x

Determina
7.1. A+B

7.2.B-C
7.3.C-D

7.4. A-(B+C+D)

8. Completa o quadro seguinte

C=3x" — 4x+§

D=3x" +2x +2

Mondmio Coeficiente

Parte literal

Grau

>
-2x"a

4z

3
—x

9. Completa os espacos

(x+..) = 4. +25
(y=) ==+
(z+..) = . +8z+...
(n+..)n=..)=..-49

[....+4]: =0x" +...+...
(ot )(=1)=36x" —....

(4a+..) (=

J=16a" =25



10. Decompse em fatores

10.1. 2x° -8

02 33

10.3. 18— sz

10.4. a’b-b’

10,5, 18— 12x +2x°
L0, 4x° +8x+4

11. Alsaresolveu ir a praia com uns amigos. Saiu de casa de bicicleta, mas teve um furo no pneu.

Depois de arranjar 0 pneu reuniu-se com

0s amigos e foram todos juntos para a o |

2000

1600

praia. Regressaram a casa da Isa, mas

1200

pelo caminho pararam numa esplanada

800

Distdncia a casa /m

para beberem um sumo. O gréfico 400}

—— . — —_—

seguinte mostra o percurso da Isa. | 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 |

Tempo //min

11.1. Qual é a distancia entre a casa

da Isa e a praia?

11.2. Quanto tempo demorou a Isa a arranjar o pneu da bicicleta?

11.3. Quanto tempo estiveram na praia? E na esplanada?

11.4. Se a Isa encontrou os amigos as 10h 25min, onde se encontrava as 10h 15 min? E as
11h?



12. Observa o seguinte referencial cartesiano onde estéo representadas varias fungoes:

A
y+

Indica a frente de cada uma das expressfes qual a reta que Ihe corresponde:

y=3 »>__ y=-3x+3 —»>_ y=3x »>___ = y=-2 -

13. Consider o0s seguintes triangulos semelhantes.

A B

13.1. Perimetro de A=25cm e Perimetro de B=5cm, determina a razdo de semelhanca.

13.2. Sabendo que a Area B=10cm?, determina a Area de A.



